
第３回公資産活用に関するアンケート結果

(1)お住まい　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　(2)性別

(3)年齢

６０歳以上 61人
５０歳代 21人
４０歳代 47人
３０歳代 34人
２０歳代 19人
２０歳未満 33人

(1)公共施設やインフラの更新問題について、これまでご存知でしたか？
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1　あなた自身のことについて

　（日付）

2　公共施設やインフラの更新問題についてお尋ねします。
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(1)あなたの普段の生活において、インフラを含む公共施設等で老朽化していると感じるような施設は
　　ありますか？[複数回答可]

※その他：前橋テルサ、新前橋駅駐輪場、議会庁舎、高校

(2)そのように感じたのは具体的にどのような箇所ですか？

・調理施設が古く、使いにくい。
・屋根が汚い。
・プールの壁が汚い。
・エレベーター、エスカレーター。
・廊下。

３　公共施設等について気づいたことをお尋ねします。

公共建築物

道路

・ガードレールや柵の錆び。

・メインの道路から少し入ったような道路があまり整備されていない。
・印線が消えている。

・自分が子どものころから建っているから。

・運転していると気になる。
・車道と歩道の区別がつきにくくなっている。

・ゆがみ。
・農水路のフェンスが古くなっている。

・天井。

・床がはげていて、補強してあった。
・空調ダクトの構造など。

・壁などのひび割れ。
・外観。
・雨漏り。
・床が抜けそう。
・ベランダ。

・でこぼこしている。
・車で通りながらガードレールが壊れていたりするのを見かけたことがある。

・トイレ。
・設備が古い。
・外面が色あせている。
・震災後は特にひび割れが目立つように思う。
・耐震化がなされていない。

・ベンチがはげている。

・入口や洗面所などが暗く、狭い。
・駐車場が狭い。

・水まわり。

・穴があいている。

・内装のみの改装。
・和式トイレが多い。
・床がきしむ。
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・限られたお金しかない中で、今後安全に暮らしていくことを考えていく必要は絶対にある！と感じまし
た。

・考えていく必要があると思う。長期計画で建て替えを行っても繰り返し起こる問題なので、別の見
方、考え方で取り組めれば良いと思う。

・事故が起きてからでは遅い。

・これからは今までの建物を直していくのに国の力も大切ですが、そこにどれだけ力を注ぐのか心配で
す。

・維持管理をしっかりとしていない。巻き込まれたくない。

・むやみに公共施設を作るべきではない。人口減少は避けられない問題。それゆえ税金の減少。今
あるものの維持を考えるべき。

・笹子トンネル事故が起こる数日前に通りましたので、もしかしたら自分の身にも起こりうる可能性を強く
感じました。

・錆びている状態で通行したくない。
・道が狭くて通りにくい。

道路

橋りょう

・コンクリートがはがれている。
・道幅が狭い。

・とてもゆれる。
・車を運転しながら「古くなってて危ないね」と話したりしていた。

・「定期的に点検を行う」とニュースなどで報道されていますが、実際に行われているか不安に感じま
す。

・しっかりと予防していってほしい。
・計画的に直してほしい。
・定期的な点検、補修をしていってほしい。
・必要に応じて工事がなされれば良いと思う。
・現状について、それほど深刻な状態とは知らなかった。

・今回の話を聞くまではあまり考えもしなかったが、現実に起こった事故を考えると進めていかなけれ
ばいけないと思う。

上・下水道

・下水の流れが悪い。
・錆びが混じった水が出る。
・鉛管
・下水道の整備不足。

その他

・特に気にしないで今までぼんやりと生活していたように思います。
・道路の看板で車が走りづらいことがある。

(3)笹子トンネルの天井版崩落事故や、浜松市第一弁天橋事故のような事故の実態や可能性を
　　聞いて、更新問題についてどのように感じましたか？

・シャワートイレがないところがある。
・歩道の植木が危ない場所がある。

・近年自然災害が多いので更新は必須だと感じた。
・一斉に工事をするのは大変なので徐々にやっていってほしい。
・明日はわが身。
・住民への周知を徹底してほしい。

・一気に更新ではなく、老朽化している箇所の中で、古いもの、緊急性のある箇所から優先的に修繕
していかないと間に合わないと思う、また、前もって計画をしておくべき。

・いつどこで起きるか分からないからこわい。
・もしかしたら自分もそういった事故に巻き込まれるかもしれないのでこわいと思いました。
・更新は必要だが、財政を考えると厳しそう。

・普段から定期的に見廻りをしていくことが大事。
・危ないので真剣に考えてほしい。
・点検の怠りだと思う。
・道路や橋は点検が必要！
・トンネルを通るときに天井を気にしながら通ることもある。
・このような事故が二度と起こらないようにしてほしい。
・全国的に検査、見直しをしてほしい。
・事故が起こる前に対策をすべきだと思う。
・インフラは命に関わるものなので、建物以上に更新が必要だと感じました。



○オープンハウスに関する意見

○FM、市の取り組みや更新問題について

・ＮＨＫなどのニュース番組の活用。
・アンケートは市民の意見が直接聞けるので良いと思う。

・大変良いことだと思います。

・「メモ帳配ってます！」と前面に出さないとわからない。

・けやきウォーク前橋など、人の集まりやすい場所を使って知らせていくことは良いことだと思います。

・字が小さい。誰でも足を止めて見れるようになると良い。
・色々な場所で取り組んでほしい。
・より宣伝に力をいれ、オープンハウスのような取り組みをしていってほしいと思う。

（ｵｰﾌﾟﾝﾊｳｽのような取組み、展示方法、宣伝方法、市有施設の更新問題、その他市の施策等について）
パネル展示や職員の説明を聞いて、今後どのようなことに具体的に取り組んでいくべきだと感じましたか？

・古い施設のメンテナンスを強化してほしい。
・生死に関わるような件はすぐに取り組んでもらいたい。

・パネル展示やＨＰなどの取り組みをすこしずつ増やしてほしい。
・市民の声をしっかりと聞くべき！

・嶺小など、他の公共施設も使用していないところの現状が分かりにくいので、大切な税金で有効な取
り組みを望みます。

・更新計画等の策定に力を入れるべき。
・道路工事が多すぎる気がします。土木よりも建築に予算を！

・予算措置の必要性をしっかりと説明していくべき。
・統合して新しいものを建ててほしい。
・どうしても使用できないほど老朽化したものについては建替えもいいのかなと思います。
・今の技術で一から補修をしてみればいいのでは。

・何事も自分事として考えるのは難しい。意識をどうもっていけるかが課題だと思われる。

・解体できるところは徐々にしていった方が良いと思う。
・広範囲で見廻りは難しいと思うが、改善への目を配ることは大切であると思います。
・定期点検は十分か。
・利用する人が多い場所を優先して整備。施設の統廃合はやむをえないと思う

・統合してもよいもの、できるものはそうすべき。
・もっと建物を使う人を増やしたり、人が来るような工夫をしていったほうが良いと思います。
・ムダかどうかをしっかりと見分けるべき。

・ＳＮＳを活用しての宣伝。

・各家庭に配布して周知。

・元気２１などで若い母親世代の意見を見いてみてはどうか。
・もっともっとやってほしい。
・今回のようなアンケート調査のように市職員と話をする機会があることは良いと感じました。
・もっと積極的に！みんなに分かるように！
・広報に載せて宣伝する。

・自分たちの地域にあてはめて考えていけるような内容だと自分のこととして考えられて良いと思う。複
数の市が合同してイベントなどをすると良いと思う。

・月１回のペースで市や国の抱えている問題や取組みを知ってもらえるようにしてもらえると意識しや
すく、市民としても考えてもらえると思います。
・地味なことだが、大々的にアピールして対策していくべき。
・参加は今回が初めてだが、このような取組みを数多くしたほうが良い。
・小学校に来てほしい。

・保育所、学校などにパンフレットで説明。
・前橋市のことで分からないことが多いので説明していただきありがたかったです。
・オープンハウスへの参加者を増やし、参加者からの声を集めて行政に働きかけてほしい。
・直接話を聞く機会があると身近に感じられます。
・全体的にもっと色があるといいのかなと思いました。
・多くの人に、重要性について確認してもらえるので良いと思う。

・広く市民に知らせてほしい。今回ので少し関心が湧きました。知らないと協力もできないので、、、。



・中央大橋を渡ってくるバスが少なすぎる。年配には群馬大橋まで行くのは大変です。運転ができなく
なったらと思うと不安になる。相乗りタクシーといってもね、、、。

・都市計画が過ぎるのも問題あり。
・防災ラジオの改善と充電をプラス。音量の調節。
・老人施設がほしい。
・広報は、ゆるキャラ等を用いて手に取りやすくしてはどうか。
・交通量が増えてきている。区画整理の必要性を感じた。
・高崎などに比べ道が狭く、魅力が少ない。市役所も駅から遠く、不便である。

・うまく併設して利用できる施設を作ってほしい。
・空いているスペースをうまく活用してほしい。

・取組みを進めたほうが良いと思うけれど、そのことを知らない人が多いと思うので知ってもらえるよう
な講義などをしてみたら良いと思う。

・もっと早い段階で修理などをしていってほしい。
・何はともあれ「市民理解が第一」。
・ハコモノが多すぎる。それらをまとめた公共施設にしてほしい。

○その他、市の施策についての意見・要望

・日本は人口が減少していく一方だと思います。道路などもあまりお金をかけない政策をした方が良さ
そうです。

・普段から思っていることだが、車社会ではなく、歩道や自転車道を充実させてほしい。
・昔に比べて随分とオープンになってきたと思う。このまま継続していってほしい。
・アーツ前橋のイベントをもう少し一般向けにしてほしい。少しコアな気がする。

・県庁所在地とはいえ田舎なので２４Ｈオープンの場所が少ない。祝祭日等でも利用できる公共施設
が必要。

・ゆっくりできる図書館がほしいです。
・無駄遣いをせずに本当に必要な部分にお金をかけるべきだと思いました、
・マイバスの数を増やしてほしい。

・点検の回数を増やし、同じ人ではなく色々な人の目で点検する。

・図書館は学校などをリフォームしてほしい。近くにあると利用回数も多くなると思います。
・今後建てる建物は、管理しやすいものにするべきだと思った。
・事故など、老朽化の話をもっと身近に感じる人が増えるようにリーフレットを配る。
・施設を作るときの管理責任をしっかりとして安全に暮らせるようにしてほしい。
・同じ機能を果たしている建物は、ひとつにまとめたほうが良いと思う。

・今までどおりでは事故が起きてしまうので今後はもっと点検箇所をふやす

・やるべき事はわかっているが、お金が問題であること。でも、市民の負担を増やすことも難しいと思い
ます。

・いくつもの施設を管理するのはとても大変なこと。今は車社会なので多少遠くても良いなと思います。

・毎月の広報誌に特集のような形で載せていく。

・きちんと点検しているものだと信じています。よろしくお願いします。

・話がむずかしい。


